



Г-1038

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 51 (1877) | Четверг, 22 ноября 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Председателя Президиума
Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила
Ивановича Калинина орденом Ленина
За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления
советского государства наградить Председателя Президиума
Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича
Калинина в день его семидесятилетия орденом Ленина.
Заместитель Председателя Президиума Верховного
Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 19 ноября 1945 года.

С районного собрания партийного актива

20 ноября состоялось районное собрание партийного актива. Участники собрания заслушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Мясникова о решении XXII пленума обкома ВКП(б).

Обсудив доклад тов. Мясникова, районное собрание партийного актива считает совершенно правильным указание пленума обкома о недопустимой затяжке в выполнении плана хлебозаготовок Вадским районом и признает неудовлетворительный ход хлебозаготовок (за 15 ноября с. г. план выполнен лишь на 61,4 процента).

Собрание партийного актива одобрило, разработанный РК ВКП(б) и райисполкомом, график сдачи хлеба государству, предусматривающий завершение годового плана хлебозаготовок по району не позднее 10 декабря и план картофелезаготовок — к 1 декабря.

Перед первичными партийными организациями, сельскими советами и каждым коммунистом собрание партийного актива поставило задачу — бороться за то, чтобы каждый колхоз ежедневно производил сдачу хлеба государству в размерах, обеспечивающих выполнение плана к установленному сроку.

В целях выполнения плана хлебозаготовки в установленный срок первичным парторганизациям, сельсоветам и правлениям колхозов предложено закончить обмолот всех культур до 1 декабря с. г., для чего использовать с полной нагрузкой все молотилки, организовав круглосуточную молотку. Создать во всех колхозах постоянные молотильные бригады, закрепить их на работе до полного завершения обмолота, не допуская переброску колхозников из этих бригад на другие виды работ. Установить меры поощрения для колхозников, занятых на молотке, сушке зерна и на вывозке его государству.

По докладу тов. Мясникова в прениях выступили т. т. Суворова, Марюхин, Степанова и другие.

Уполномоченный обкома ВКП(б) тов. Любимцев в своем выступлении подверг резкой критике руководителей колхозов, которые недопустимо затянули выполнение плана хлебозаготовок и призвал партийный актив к быстрейшему завершению сдачи хлеба государству.

Завершение хлебозаготовок к 10 декабря собрание районного партийного актива считает делом чести районной партийной организации и призывает всех коммунистов и комсомольцев, всех колхозников, работников МТС и совхозов по-большевистски включиться в борьбу за хлеб.

ХЛЕБ И КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ



За досрочное выполнение картофелепоставок, на основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, на районную Доску Почета зачисляются колхозы:
«Красный май» — председатель тов. Борисова.
«Выстрел» — председатель тов. Степанов.

Почему из вадского колхоза не поступает картофель

Многие руководители колхозов медленную сдачу картофеля государству объясняют недостатком тягловой силы и даже тем, что заготовительный пункт находится на расстоянии 15—20 километров. Нельзя не согласиться, это до некоторой степени является тормозом в своем временном выполнении картофелепоставок.

На эти причины руководители колхоза имени Сталина сослаться не могут (от колхоза до заготовительного пункта всего 1,5 километра), однако до сих пор

годовой план по сдаче картофеля не выполнен.

Что мешает колхозу выполнить первую заповедь перед государством? Неудовольное, антигосударственное настроение руководителей этой сельхозартели — «может быть кто за нас сдает картофель и овощи»...

Партийная организация (секретарь тов. Копытов) должна пресечь такие рассуждения и потребовать от руководителей колхоза немедленного выполнения плана по картофелепоставкам.
А. Кошелькова

Итоги пятидневки по хлебозаготовкам

Передовые колхозы района «Путь к социализму», «Красный серп», «Прогресс» и другие выполнили годовой план хлебозаготовок. Сейчас из этих колхозов хлеб поступает сверх плана.

Коммунисты и комсомольцы передовых колхозов по выполнению хлебозаготовок сумели мобилизовать колхозников и колхозниц на борьбу за хлеб, установили контроль за работой молотильных машин и бригад. Хорошая организация труда на молотке и вывозке хлеба — это в первую очередь заслуга коммунистов и комсомольцев. Здесь не допускали разрыва между обмолотом и вывозкой хлеба государству, не откладывали обмолот и сушку зерна, без малейшего промедления все намолоченное и подсушенное зерно сдавали государству.

Такой пример передовиков сельского хозяйства опровергает все и без того неубедительные ссылки, оправдания руководителей колхозов, которые до сих пор продолжают позорно отставать со сдачей хлеба государству.

К таким колхозам относятся:

- «ПАМЯТЬ ЧКАЛОВА»
- «КРАСНАЯ СТРЕЛКА»
- «УРАГАН»
- «КРАСНОГОРЕЦ»

- ИМЕНИ БЕЛЯКОВА
- ИМЕНИ УРИЦКОГО
- ИМЕНИ ЖУКОВА»
- «ЗА РОДИНУ»

Руководители этих колхозов встали на антигосударственный путь — пытаются придержать хлеб, оправдываясь разного рода трудностями.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы отстающих колхозов не дают должного отпора таким антигосударственным настроениям, мирятся с тем, чтобы хлеб хоть на несколько дней, да задерживался в колхозных складах.

Зеленогорские, Стрельские, Елховские, Салалейские коммунисты и комсомольцы видимо забыли, что с начала заготовок хлеба прошло уже более 3-х месяцев, а их колхозы выполнили годовой план всего на 20-30 процентов. А ведь можно было бы сделать так, чтобы на сегодня план был выполнен не менее, чем на 80-90 процентов.

Надо только было организовать круглосуточную молотку, привести в порядок сушильное хозяйство, взять в свои руки контроль за работой молотильных бригад, за сушкой и вывозкой зерна.

Там, где партийные организации сельские советы не считают себя ответственными за своевременное выполнение хлебозаготовок, от руководителей колхозов можно слышать: «Авось простят долги»... или: «а может быть необязательно нам выполнять годовой план хлебозаготовок».

Напоминаем таким «руководителям» колхозов, секретарям партийных организаций, председателям сельских советов, что выполнение плана хлебозаготовок является нерушимым законом, что ни один колхоз, затягивающий хлебозаготовку, не имеет права рассчитывать на какую-то скидку.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Сейчас по области проходит рейд проверки готовности колхозов к переводу скота на зимнее содержание.

Задачи рейда — добиться от правлений колхозов и заведующих животноводческими фермами немедленного пополнения запаса кормов.

Проверочные бригады щедровских колхозов — инициаторов введения контрольных постов — правильно выявили значительные недостатки при проверке готовности колхозов к переводу скота на зимнее содержание проверочные бригады обратили серьезное внимание на хранение и использование кормов. На день проверки в колхозах «Красный Орел», «Раздолье» корма не были приняты по акту зав. фермами, расходовались без учета. Сейчас эти недостатки устранены. В колхозе «Красная Щедровка» часть ржаного и овсяного корма была сложена плохо, не по-хозяйски. На это указала проверочная бригада, указания выполнены.

Но было бы неправильно, если проверочные бригады интересовались только заготовкой, хранением и расходованием кормов. Следует обратить серьезное внимание на подготовку помещений, содержание скота. Об этих важнейших вопросах забыли проверочные бригады вазьянских, холостомайданских, умайских колхозов. Так, например, работникам животноводства колхоза «Путь к социализму» члены проверочной бригады не указали на их нехозяйское отношение к делу — в стойлах грязь, значительная часть корма затапты-

вается скотом. А к чему это может привести? К значительному снижению питательности скота, к перерасходу кормов.

Другой пример: в салалейском колхозе большинство помещений для скота не утеплено. Проверочная бригада пропала мимо такого факта.

Проведение рейда — одна из важнейших задач каждой партийной и комсомольской организации. Это, однако, не понадеялись коммунисты и комсомольцы холостомайданских, умайских и некоторых других колхозов. Здесь коммунисты не считают себя ответственными за состояние готовности колхозов к зимовке скота. Во многих колхозах района забыты контрольные посты, а ведь они могут оказать большую помощь руководителям колхозов, зав. фермами в правильном расходовании кормов.

По примеру животноводов колхоза «Красная Щедровка» во всех сельхозартелях района следует восстановить общественные контрольные посты по животноводству, которые ведут борьбу с бесхозяйственностью на фермах.

В этом году зимовка скота будет нелегкой. Задача партийных, комсомольских организаций, сельских советов, правлений колхозов состоит в том, чтобы мобилизовать всех работников животноводства на преодоление предстоящих трудностей.

Дело чести каждого колхоза — организовать теплую и сытную зимовку скоту. В этом должны помочь колхозам проверочные бригады.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Забыли о „мелочах“

Проверочная бригада колхоза «Вазьянец» вскрыла ряд недостатков в подготовке животноводческих помещений к зиме (большинство окон не застеклено, двери не обиты, не прикрываются, в стенах — дыры).

Казалось бы, указания проверочной бригады надо было немедленно выполнить — полностью подготовить помещения к зиме, но этого до сих пор нет.

Когда члены бригады вторично напомнили о результатах проверки, заведующая фермой тов. Панкратова вынуждена была, как говорят, «выдать»

председателя колхоза, она заявила: «Руководители колхоза все недостатки, на которые указала проверочная бригада, считают мелочью и поэтому не торопятся с подготовкой животноводческих помещений к зиме.»

«Заботливый» руководитель т. Болотников подтвердил слова зав. фермами, сказав: «Да, мы о этих мелочах забыли».

Такое пренебрежительное отношение к подготовке животноводческих помещений может привести к незавидным результатам — в плохо утепленных помещениях скот не перезимует.

А. Овчинникова.

Корма расходуют без учета

Почти каждый год в колхозе «Красногорец» не хватает кормов для скота. Здесь, из-за отсутствия учета получается так: когда густо, когда пусто, то есть, осевью корм дают без всякой нормы (половина затапывается в навоз), а весной кормить скот не чем.

Проверочная бригада должна потребовать от зав. фермами введения учета по расходованию кормов. Надо сейчас же все корма оприходовать. За это несет ответственность в первую очередь заведующий животноводческими фермами.

Кутова.

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ — ЛУЧШИЕ АГИТАТОРЫ

В колхоз «Красный кустарь» Умайского сельсовета вернулись воины — победители. Принимая активное участие в проведении сельско-хозяйственных работ, демобилизованные проводят среди колхозников разъяснительную работу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

С особым вниманием слушают колхозники лучшего агитатора война — победителя С. П. Горохова. Ежедневно в дом тов.

Горохова приходят труженики колхозных полей и просят рассказать о Сталинской Конституции, о проведении выборов в Верховный Совет СССР.

Поздно вечером колхозники уходят от тов. Горохова, но молодые избиратели остаются еще минут на 20—30. Они задают много вопросов, стараются как можно лучше изучить Положение о выборах.

Е. Писулера

Под руководством учителей

Хорошо организована подготовка к выборам в Верховный Совет СССР среди колхозников и колхозниц сельхозартели имени Ленина. Под руководством учительницы З. С. Марковой 5 агитаторов (т. Никонова — счетовод колхоза и другие) умело ведут массово-разъяснительную работу.

Агитаторы, разъясняя Положение о выборах и другие исторические документы, мобилизуют колхозников на успешное завершение сельскохозяй-

ственных работ, на достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Колхозники взяли обязательство день выборов — 10 февраля 1946 г. встретить лучшими показателями в коллективном хозяйстве, а именно: полной готовностью к весне, перевыполнением плана поголовья скота по всем видам.

Агитаторы уверенно заявляют, что колхозники сдержат свое слово.

Кузнецов.

Умело проводят массово-политическую работу

За последнее время в колхозе «Красный серп» значительно усилилась массово-политическая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Усиление массово-политической работы сказалось на выполнении хозяйственно-политических задач.

Стахановцы колхозных полей — передовики предвыборного социалистического соревнования внесли предложение — десятки пудов лучшего хлеба сдать сверхплана. Предложение лучших людей колхоза поддержали все колхозники. На сегодня из сельхозартели

«Красный серп» поступило сверх плана 50 пудов хлеба.

С работниками животноводства повседневно проводится изучение Сталинской конституции, речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года, доклада товарища Молотова о 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Занятия по изучению этих исторических документов проводит тов. Кузнецова — учительница начальной школы.

Борисоза.

Вниманию Зеленогорской парторганизации

На днях в редакцию районской газеты поступило письмо от молодых колхозников сельхозартели «Красногорец». В своем письме молодые избиратели пишут: «В этом году мы впервые будем участвовать в выборах в Верховный Совет

СССР. Мы часто беседуем между собой о порядке проведения выборов. Очень много возникает вопросов, которых мы не знаем, а получить исчерпывающие ответы на наши вопросы не у кого. Мы ждем агитаторов».

СОВЕТСКАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Советская артиллерия в тесном боевом сотрудничестве с другими родами войск прошла большой и победный путь.

На первом этапе Великой Отечественной войны она была решающим средством борьбы с танками, механизированными войсками и живой силой немцев. Она играла выдающуюся роль во всех других сражениях.

Мощным развитием советской артиллерии Красная Армия обязана прежде всего товарищу Сталину. Еще в годы гражданской войны, руководя обороной Царицына и Петрограда, товарищ Сталин уделял исключительно большое внимание артиллерии и давал конкретные указания об умелом использовании артиллерийского огня в бою. В 1937 году в Кремле, в день авиации, товарищ Сталин сказал: «Дело идет не только об авиации в современной войне... Для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия».

Указания вождя определили пути развития этого важнейшего оружия. Увеличилась сеть артиллерийских военных учи-

лищ, в системе Наркомпроса появились специальные школы. Конструкторы стали усиленно работать над новыми образцами орудий, минометов, снарядов, мин. Расширилась артиллерийская промышленность.

На основе сталинских пятилеток, превративших СССР в страну мощной социалистической индустрии и крупного социалистического земледелия, была создана промышленная база, обеспечившая непрерывный рост и совершенствование артиллерии.

Первые испытания советская артиллерия успешно выдержала в боях на реке Халхин-Гол в 1939 году, а затем во время советско-финляндской войны. Она показала, что ей не страшны никакие укрепления врага, что она может бить противника в любых условиях.

К началу Великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками Красная Армия уже имела могучую, первоклассную артиллерию.

Артиллерийские и минометные части повсюду наносили противнику тяжелые удары.

Награждение многодетных матерей

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждены многодетные матери Вадского района:

Матерей, родивших и воспитавших девять детей ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ.

1. Гришину Анну Ивановну — колхозницу колхоза «Дружба».
2. Астафьеву Наталью Ивановну — колхозницу колхоза имени Жданова.
3. Беляеву Евдокию Степановну — колхозницу, с. Щедровка.
4. Бухвалову Анастасию Ивановну — колхозницу, деревня Рахманово.
5. Груздеву Татьяну Павловну — колхозницу, село Вад.
6. Колякову Пелагею Васильевну — колхозницу, село Умай.
7. Любавину Варвару Алексеевну — колхозницу колхоза имени Сталина.
8. Путанову Анастасию Яковлевну — колхозницу колхоза «Раздолье».
9. Семенову Александру Михайловну — домашнюю хозяйку, село Вад.
10. Шапаеву Матрону Максимовну — колхозницу, с. Стрелка.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ.

1. Коновалову Марию Васильевну — колхозницу, колхоза имени Сталина.
2. Королеву Марию Николаевну — колхозницу село Яблонка.
3. Кукушкину Анну Васильевну — колхозницу, с. Щедровка.
4. Лукоянову Екатерину Васильевну — колхозницу, село Стрелка.
5. Левину Пелагею Яковлевну — колхозницу, колхоза «Красный луч».
6. Морозову Агрофену Васильевну — колхозницу, с. Яблонка.
7. Червякову Марию Дмитриевну — колхозницу, село Ивашкино.
8. Ширшову Дарью Яковлевну — колхозницу, село Салалай.
9. Смыслову Анну Емельяновну — колхозницу колхоза имени Ленина.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ.

1. Астафьеву Татьяну Ивановну — колхозницу, колхоза имени Ленина.
2. Белкину Татьяну Петровну — домашнюю хозяйку, село Стрелка.
3. Евдокимову Татьяну Михайловну — колхозницу, село Борисово Поле.
4. Захарову Веру Петровну — колхозницу, село Ивашкино.
5. Земскову Александру Андреевну — колхозницу, село Щедровка.
6. Игнатьеву Марию Михайловну — колхозницу, с. Салалай.
7. Миронову Анну Константиновну — колхозницу колхоза имени Сталина.
8. Пчелкину Евдокию Алексеевну — колхозницу, с. Щедровка.
9. Сидорову Марину Васильевну — колхозницу колхоза «Красная Поляна».
10. Смыслову Анну Алексеевну — колхозницу колхоза имени Ленина.
11. Суслову Александру Ивановну — колхозницу, село Борисово Поле.
12. Федотову Акулину Андреевну — колхозницу, с. Гари.
13. Фомину Анну Никифоровну — колхозницу колхоза «9-е января».

Они помогли отстоять Москву, в дни героической защиты Одессы и города Ленина, Севастополя и Сталинграда советская артиллерия была костяком обороны. В сражении у Сталинграда, которое явилось поворотным пунктом в ходе всей войны, наша артиллерия проявила себя как главная ударная сила.

Именно здесь 19 ноября 1942 года впервые в этой войне артиллерия была применена в больших масштабах. В прорыве фронта врага на главных направлениях Сталинградской обороны приняло участие более 4000 советских орудий.

Неувядаемой славой покрыли себя советские артиллеристы и в сражении на Курской дуге, у Днепра и, наконец, в битве за Берлин, исход которой привел фашистскую Германию к капитуляции. Сокрушительную силу показала наша артиллерия также в войне против японских империалистов.

Все эти успехи были обеспечены великолепной работой оборонной промышленности, ее кадрами рабочих, конструкторов, инженеров и техников. Достаточно сказать, что один лишь артиллерийский завод имени Сталина дал Красной Армии 100 тысяч орудий.

Партия и Правительство высоко оценили заслуги советских артиллеристов перед Родиной, наградив многих из них боевыми орденами и медалями. Более 1600 человек получили звание Героя Советского Союза. Товарищ Сталин постоянно заботится о кадрах артиллерии, уделяет пристальное внимание созданию новых видов грозного оружия, учит Красную Армию правильному применению его.

После победы над немецкими и японскими захватчиками советские артиллеристы настойчиво изучают накопленный боевой опыт, неустанно совершенствуют свое мастерство. Они готовы в любой момент стать на защиту Родины.

День артиллерии — праздник всего советского народа. Героические советские люди заняты сейчас мирным, созидательным трудом. Под руководством большевистской партии они сделают все, чтобы еще больше укрепить экономическую и военную мощь великой социалистической державы.

Улучши работу культурно-просветительных учреждений

С 15 ноября по 30 декабря с.г. (на основании решения исполкома райсовета) проводится смотр работы культурно-просветительных учреждений нашего района. Цель проведения смотра — улучшить качество работы изб-читален, клубов, библиотек. Это важно особенно сейчас — в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Отдельные сельсоветы правильно поняли поставленные перед ними задачи и приступили к проведению смотра. Так, например, в Кр. Майдане, Щедровке, Ивашкине при проведении смотра было выявлено много недостатков. Председатели сельсоветов т. т. Гришагина, Суворова, Тюрников (они же председатели смотровых комиссий) помогли зав. клубами, избачам устранить выявленные недостатки (помещения приведены в культурный вид, организована работа кружков по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР, Сталинской Конституции, доклада тов. Молотова на торжественном заседании Московского совета 6-го ноября 1945 года).

В Ивашкине, Щедровке и Крутом Майдане стали хорошо работать драматические, хоры, литературные кружки. Проводятся беседы на естественно-научные темы. Неслучайно поэтому колхозники с большим желанием посещают клуб и изб-читальню.

Иначе обстоит дело с работой культурно-просветительных учреждений в Б-Поле, Лопатине, Стрелке и ряде других сел. Здесь зав. клубами и избачи не имеют поддержки со стороны председателей сельсоветов. До сих пор в Б-Поле клуб не отремонтирован, помещение клуба занято картофелем. В Лопатине и Стрелке изб-читальни не отопляются, вторых оконных рам нет. Председатели сельских советов на все заявления избачей отвечают коротко: «Предпринять ничего не можем». Так несерьезно относятся коммунисты — председатели сельсоветов т. т. Кузнецов, Минеев к проведению полит-массовой работы на селе.

Т. т. Минеев, Кузнецов и другие председатели смотровых комиссий в период проведения смотра должны устранить все указанные недостатки и помочь работникам культурно-просветительных учреждений привести в культурный вид клубы и изб-читальни».

М. Горба.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

ВАДСКАЯ Р.К.Ш. с 15 ноября 1945 года приступила к занятиям. Школа будет готовить: агро-техников (срок обучения 1 год); Счетоводов по двойной системе — 6 месяцев.

Ветфельдшеро (срок обучения 1 год).

Товарищи, посланные колхозами и желающие учиться за свой счет, должны явиться в школу не позднее 25 ноября 1945 г. в 10 часов утра.

Дирекция.

Вакансия мельница размол зерна и переработку проса на пшено производит ежедневно, кроме выходных.